

SUSCRIPCIÓN
15 CENTIMOS
25 céntimos.

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Martes 18 de junio de 1935

Núm. 3.170

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 762'1.
Temperatura máxima: 24'4.
Ídem mínima: 17'8.
Dirección del viento: SE.
Recorrido del v. en 24 h.: 130 ks.
Humedad relativa del aire: 58.
Estado del cielo: Algo variable.
Evaporación: 4'3.
Agua recogida: 00.

EL DIA DE LA PRENSA

Interpretando fielmente el sentir de la jerarquía eclesiástica y el de las Juntas todas de Acción Católica llamamos de nuevo la atención de los electores todos de "El Diario de Avila", a fin de que se apresten a celebrar con interés y entusiasmo crecientes la fiesta de la Prensa Católica en el próximo día de San Pedro Apóstol, 29 de junio.

Hablar largo y tendido hoy de la necesidad de intensificar la campaña en Pro de la Buena Prensa lo creemos innecesario para nuestros lectores; bástenos para ello sugerirles los siguientes considerandos:

- El Papa se interesa por la exposición de la Prensa...
- Los cruzados de la Buena Prensa son beneméritos de la Iglesia...
- El poder de la Prensa, para el bien y para el mal es formidable...
- El ejemplo del enemigo nos enseña el deber...
- Las circunstancias actuales no pueden ser más favorables...
- La fe, el catolicismo, la reacción... se demuestran, como el movimiento, andando, con los hechos... "Obras son amores..."

ORACION

Lo primero y más principal, lo más necesario para que la Buena Prensa pueda llenar su cometido... es pedir al Señor para que abra los ojos a los católicos durmientes, traidores y antipatriotas para que no sigan colaborando con los enemigos de la Iglesia y de España. Deben ser conscientes de lo que hacen y no deben hacer que es: hacer la guerra al bien de sus creencias y no hacer nada, más que criticar, por el fomento y difusión de la Prensa defensora y apóstol de sus ideales.

Se necesita mucha gracia del cielo para acabar con los mestizos, cobardes, hipócritas y traidores.

COLECTA

Una limosna por justicia, caridad, amor a Dios y a ti mismo; una limosna bien empleada y necesaria para ahogar el mal con el bien, para mirar por tus más sagrados intereses y llevar a todas partes y a todos tus hermanos sanas ideas y nobles afectos...

Dios y la Patria lo quieren; te la piden desde el Papa al último socio de Acción Católica para tu bien...

PROPAGANDA

De la debilidad en la fe, cobardía en manifestarla y sobre todo de la falta de delicadeza de conciencia en los católicos al uso surge la conducta inconsecuente que lamentamos y con la que hay que acabar por todos los medios, si es que no queremos seguir en la ciudad alegre y confiada traicionando las creencias que decimos profesar. Para ello es preciso el proselitismo, la propaganda, predicar el deber, cueste lo que cueste.

De palabra y por escrito hay que insistir hasta lograr una Buena Prensa leída por todos los católicos y difundida por todas partes.

Tal es la finalidad del Día de la Prensa que nos proponemos celebrar y cuyos resultados se harán sentir en las huestes amigas y enemigas.

J. S.

nes de todas las comarcas de la provincia.

Fueron elegidos por unanimidad Secretario General de la D. R. A. en la provincia de Castellón, don José Sanz Cabrera y tesorero de la Comisión Ejecutiva, don Manuel Brea Perales.

El comité de Derecha Regional de Castellón pone en conocimiento de todos los adheridos y simpatizantes que quieran apartar sus localidades pueden hacerlo de diez a una en las oficinas del partido, Caballeros, 20.

La II Asamblea de la J. D. R. A.

EL DOMINGO EN VALENCIA

Valencia. — Ante numerosísimo público y con asistencia de quinientos delegados que representaban a la Juventud, se celebró el domingo en Valencia la II Asamblea de J. D. R. A.

El acto se celebró en el Teatro de los Obreros y fué presidida por Costa Serrano, en unión de los delegados elegidos.

Se aprobó por la mañana la ponencia presentada por Moreno Devan y parte de los Estatutos, suspendiendo la sesión a las dos de la tarde para continuarla a las cuatro.

En la sesión de la tarde se aprobó el resto de los Estatutos y diversas ponencias; en plena discusión entró en el salón el Presidente de la J. A. P. señor Pérez Laborda, siendo aclamadísimo, haciéndolo más tarde el Subsecretario de Comunicaciones señor Bosch Marín.

Se eligió presidente, recayendo el cargo por aclamación en el joven abogado don José M. Forces Murciano.

A continuación pronunció un brillante discurso el nuevo presidente, siguiéndole en el uso de la palabra el señor Pérez Laborda y Bosch Marín, encargándose de la clausura el señor Costa Serrano.

El entusiasmo se desbordó en los discursos, dándose frecuentes vivas a la J. A. P. y a la D. R. A.

Eczemasos vigilad vuestra orina

Un procedimiento nuevo para depurar la sangre

Es sabido que el Eczema, no es otra cosa que una fractura de la piel, por donde las toxinas de la sangre buscan la salida al exterior. Es un proceso anormal y desagradable de desintoxicación.

Para tratar el Eczema, es conveniente restablecer en su integridad las formas normales de eliminación por el intestino y los riñones, es decir el libre funcionamiento de los órganos. La depuración por medio de laxantes es muy antigua; en cambio hasta hoy se había descuidado la depuración por vía renal, la única que no fatiga ni irrita los intestinos.

La administración de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT a la dosis de 3 ó 4 vasos (de agua) por día, tomados por la mañana en ayunas, o antes de las comidas, restablece el curso normal de las orinas, limpia el riñón, y activa la función antitóxica a la vez. Es un tratamiento breve, completo y definitivo el que realiza la BOISSON BLANCHE en los Eczemas, actuando siempre con más éxito que con los otros procedimientos fracasados. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE vale 3'20 pesetas en todas las farmacias.

MAÑANA CONSEJO DE MINISTROS

Reunión de la Comisión de presupuestos

Una comisión de la Unión de Importadores habla al ministro de los contingentes

LO QUE DICE LERROUX

Madrid. — Hasta la 1'30 de la tarde estuvo el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

Al salir manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas, entre ellas la del ex ministro Burgos Mazo.

Y no tengo otras noticias que comunicar a ustedes—añadió—. Únicamente advertiré a ustedes que mañana no se celebrará el anunciado Consejo de ministros, para evitar que haya dos seguidos, pues el miércoles, en lugar del jueves, nos reuniremos con el presidente de la República en el Palacio Nacional, y el consejo que antes teníamos comenzará a las diez en punto, para tener tiempo suficiente de despachar todos cuantos asuntos lleven los ministros.

SE REUNE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid. — Ayer por la mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Presupuestos, que ha estudiado el del ministerio de Justicia.

Después de examinar las cifras que figuran en el presupuesto, ha quedado aplazada la discusión hasta mañana.

LA UNION DE IMPORTADORES

Madrid. — El ministro de Industria recibió esta tarde a una comisión de la Unión de Importadores, entidad constituida recientemente en Madrid, para la defensa de los intereses comerciales e industriales, a quienes afecta la contingentación de determinados productos.

Después de ofrecer dicha comisión sus respetos al ministro, le expusieron la situación creada en el mercado español por la contingentación, especialmente en lo que afecta al bacalao y al café.

Aizpún les escuchó y prometió estudiar el problema con la atención que merece.

PORTELA VALLADARES EN EL CAMPO

Madrid. — El ministro de la Go-

bernación, después de permanecer en su despacho en las primeras horas de la mañana de ayer, marchó al campo mediada la mañana y regresó al declinar la tarde.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — A las cinco de la tarde llegó Lerroux a la Presidencia y dijo que no tenía ninguna materia informativa.

Después de comentar el resultado de la fiesta conmemorativa que ayer celebró la Asociación de la Prensa, Lerroux se congratuló de que en el acto reinara cordialidad.

Preguntado si durante la tarde surgiría alguna noticia, el presidente dijo que según todos los síntomas, no tendría que comunicar luego a la salida nada de particular.

EL ALTO COMISARIO

Madrid. — El señor Rico Abello, alto comisario de España en Marruecos, tiene el propósito antes de regresar a Tetuán, de hacer un viaje a Graanda para visitar la exposición de productos africanos inaugurada en aquella capital andaluza.

Según nuestras noticias, el señor Rico Abello regresará a Tetuán dentro de tres o cuatro días.

LAS DIVISIONES GEOLOGICAS

Madrid. — En virtud de una orden del ministerio de Industria y Comercio, aparecida en la "Gaceta" de ayer, se dispone lo siguiente:

Creadas por decreto de 2 de agosto de 1934 las divisiones geológicas e hidrológicas subterráneas y dividido el territorio nacional en regiones, sujetándose en lo posible a la situación de las cuencas de los ríos principales, cuya distribución fue acordada por orden ministerial de fecha 3 del corriente mes, este ministerio, a propuesta del director del Instituto Geológico y Minero de España, ha resuelto que se incluyan las Baleares entre las provincias que integran la sexta división correspondiente a la cuenca del río Júcar.

Los sucesos de Turón

Ha comenzado la vista causa por los hechos vandálicos de octubre

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — A las diez de la mañana se constituyó el consejo de guerra para juzgar a los procesados por los sucesos revolucionarios ocurridos en el pueblo de Turón la noche del 9 al 10 del pasado octubre.

Preside el teniente coronel Lorenzo Tamargo. Actúa el fiscal Burgos Bravo.

Para los fines del sumario, los procesados han sido agrupados por la importancia de sus delitos, en directivos, ejecutores destacados y simples ejecutores.

Están calificados como directivos, a los que no se excluye en muchos casos como ejecutores: Leoncio Villanueva Vieja, Silverio Castañón Rodríguez, Amador Fernández de Llanza, Virgilio Álvarez Rey, Antonio

Busto Rodríguez, Aristides Castañón Rodríguez, Aurelio Choba González, José Morado Rodríguez, Fermín López Naves, Juan Bautista García Montero, Servando García Palanca, Recaredo Ortega Alonso, Francisco Sañudo, Nicolás de Prado Correa, Casimiro Iglesias Fernández y Jaime Prado Esteve.

Como ejecutores destacados: Manuel Álvarez Lorente, Pedro Pinín Pérez, Félix Vias González, Manuel González Suárez, Amado Moro González, Pedro Portegado Asensio, Carmen Suárez González, Nicéforo Hidalgo Portegado y Avelino González Vega.

Y como simples ejecutores: Agustín Álvarez Rey, Hipólito Burgos Fonseca, Samuel Luanas Lausín, Antonio José de Vanas Labandera, Juan Antonio Castro García, Naza-

**Derecha Regional Agraria**
D. R. V.
C. E. D. A.

El grandioso acto de Mestalla

De todos los pueblos de la provincia se reciben constantemente demandas de localidades. El entusiasmo aumenta hasta el extremo de que los pueblos que no cuentan con medios de transporte lo solicitan a sus hermanos de Derecha Regional de otros pueblos inmediatos.

Como muestra de lo adelantados que están los trabajos de organización de autobuses y tranes, nos complace en hacer resaltar a Segorbe y los pueblos de las inmediaciones que partirán en tren especial desde Segorbe y cuentan ya con más de 800 peticiones para el referido tren.

De Peñalba, pueblecito que cuenta con 78 vecinos, irán al acto de Mestalla 30 entusiastas.

De Alcanar han solicitado 45 entradas.

Vall de Uxó, que ha sido uno de los primeros pueblos en pedir localidades, hizo su primer pedido de

100 entradas, en vista del interés que crec por momentos ha solicitado se le reserven 600 localidades

Apenas llegados los carteles de propaganda se han repartido en unas horas 311, que serán fijados inmediatamente por toda al provincia.

Damos a continuación una lista de los pueblos que han solicitado entradas: Eslida, Fanzara, Alcuñia de Veo, Villafamés, Rosell, La Jana, San Jorge, Espadilla, Soneja, Catí, Alcalá de Chivert, Vinaroz, Burriana, Benicarló, Borriol, Zucaina, Sierra Engarcerán, La Mata de Morella, Sagarcer, Algimia de Almonacid, Vall de Almonacid, Castelnovo, Altura, Almedijar, Matet, Azuébar, Chóvar, Navajas, Gaibiel, Geldo, Sot de Ferrer, Gátova, Ahín.

Han pedido propaganda de carteles y entradas 80 pueblos de la provincia.

Teenmos noticias del Secretariado de propaganda de Valencia que se han solicitado 90.000 entradas, y es de advertir que todavía no han solicitado las provincias de Valencia y Castellón.

NOMBRAMIENTOS

Ayer por la mañana, en el local social de la Derecha Regional Agraria, se reunieron el pleno del Consejo provincial.

Asistieron los diputados señores Villalonga y Martí y representacio-

Continuará.

zio Cotillo Fernández, Augusto Estevez Domínguez, Pedro Fernández Álvarez, Dimas González Suárez, Ángel González Ordóñez, Gregorio Gancedo Expósito, Patriocio Hidalgo Porteaquedo, Matías Hidalgo Porteaquedo, José Losada López, Clemente Ribana Marco, Tomás Martí Nóbete, Nicolás Martínez Trelles, Leoncio Martínez Panigua, Bernardino Pérez Zapico.

José Rodríguez Rodríguez, Marcelino Sánchez Mariana, Marcelino Tejero Rubio, Amadeo Taboada López, Manuel Baizán Gómez, Constantino Corral Rodríguez, Aurelio Díaz Fuentes, José García González, José García Velasco, Tomás Gracia Vizcain, Luis González Martínez, Amadeo Naves Sanz, Ramón Pérez Blanco, Aniceto Pérez Prieto, Ángel Rivero Fernández, Jesús Rodríguez Lobo, Horacio Suárez y Antonio Rufino Callego.

Comienza la sesión con la lectura del apuntamiento.

En el relato judicial se dice que en Turón culminaron los sucesos revolucionarios de manera extraordinaria, porque a los numerosos saqueos, robos, secuestros y otros estragos hay que agregar homicidios y asesinatos espeluznantes.

Fueron los homicidios los del sargento de la guardia civil don Eugenio Fernández y los de los guardias del mismo cuerpo Arturo Martín y natos, se cometieron en las personas José Barrientos, cometidos en ocasión del asalto al cuartel. Los asesinos del teniente coronel de carabineros, Arturo Luengo, y comandante de dicho cuerpo, Norberto Muñoz, y en las de nueve religiosos Hermanos de la Doctrina Cristiana llamados Manuel Canoura, Manuel Seijo, Héctor Valdivieso, José Sanz, Filomeno López, Tomás Martínez, Claudio Bernabé, Vicente Alonso y Wifredo Fernández. También fueron asesinados el ingeniero director de las Herrerías del Turón, señor De Riego, el empleado de la empresa César Gómez y un guardia jurado de dichas minas.

En el rollo se dice que estos hechos constituyen un exponente de crueldad imputable a los que asumieron las facultades directivas del movimiento en dicho pueblo, aunque alguno no haya intervenido en ellos directamente.

A continuación el fiscal da lectura a sus conclusiones provisionales. En ellas se relatan los hechos en la forma ya honorada y se piden dieciséis penas de muerte, varias cadenas perpetuas y otras de menor cuantía.

La lectura del rollo ha durado cuatro horas.

A las 2²⁰ de la tarde el presidente suspende la sesión para reanudarla a las cuatro. Parece ser que comenzará con la prueba testifical.

500 - 1.000 mensuales. Haciéndose circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544.—Madrid.



El joven

DON MIGUEL MARTIN GIL

Alumno del cuarto curso de Medicina

Falleció en Valencia el día 10 de los corrientes a las siete de la tarde, a los 22 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Victor Martín y doña Julia Gil; hermanos Víctor, Concepción, Julia y Luis; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al Santo Rosario que en sufragio de su alma se rezará HOY, día 18, y cuatro siguientes, a las OCHO Y MEDIA de la tarde en la Capilla de la Comunidad de la Iglesia Arciprestal de Santa María, y al diario de misas que con el mismo fin se dirán el día 22 del corriente, de SIETE a ONCE de la mañana en la misma Capilla, por cuyos actos de piedad les guardarán gratitud.

Castellón, 18 de junio de 1935.

El día religioso

25 de junio de hoy

artes, 18. — Santos Efrén, dc., dr.; Marco, Marceliano, Ciriaco, Paula, vg., Leoncio, Eterio, mrs.; Amado, ob.; Marina, Isabel, vgs.; Calogero, confesor.

Misal diario.— Misa de San Efrén doctor, conmemoración de los Santos Mártires y del Espíritu Santo.— Crede.— Prefacio común.— Color blanco.

ADORACION VESPERTINA

A las cinco y media se expondrá a S. D. M. en la iglesia de San Agustín, ejercicio, santo rosario y a las siete se reservará.

MES DEL SAGRADO CORAZON

En Santa María. — A las ocho, misa y ejercicio en el altar del Divino Corazón.

Por la tarde, a las cinco, santo rosario y acto de desagravios en la capilla de la Comunidad, con exposición menor.

En la Purísima Sangre. — A las siete y siete y media misas rezadas y exposición de S. D. M.

Durante las misas, ejercicio propio del Mes del Corazón de Jesús.

Santos de mañana

Miércoles, 19. — Santos Juliana de Falconieri, vg., ida.; Gaudencio, ob., Culmacio, dc., Gervasio, Protasio, Ursicino, Zósimo, Bonifacio, mrs.; Romualdo, anc.

Misal diario. — Misa de Santa Juliana de Falconieri, virgen, conmemoración de los mártires Gervasio y Protasio, y del Espíritu Santo.— Prefacio común.— Color blanco.

ADORACION VESPERTINA

A las cinco y media, se expondrá S. D. M. en la iglesia de las Monjas Capuchinas, ejercicio, santo rosario y a las siete se reservará.

Conferencia Sacerdotal

Se celebrará en San Agustín mañana MIERCOLES, en vez del martes a las 10³⁰.

Sirva de aviso a los sacerdotes de este centro.

Ponentes los Rvdos. doctor Lucas Salomón y don Angelo I Jaime.

¡¡Estudiantes!!

Preparación fácil y rápida de francés para alumnos del Instituto. Mayor, 77, segundo.

Dirección General de Ganadería

Conferencias radiadas

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, para el presente mes de junio:

Tercera emisión. — Martes 18 de Junio, a las 7³⁰, conferencia por don Francisco Centrich, veterinario militar, profesor de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Industria del frío".

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Lea "Diario de Castellón"

Comunicaciones

EL SERVIO DE TRENES

El servicio de trenes del Norte que empezará a regir desde el día 25 dl corriente mes, será el siguiente:

722.—Correo de Barcelona a Valencia. Llegará a Castellón a las 8¹⁰ de la mañana.

732.—Omnibus de Vinaroz a Valencia. Llegada a Castellón a las 8¹⁰ de la mañana.

734.—Omnibus entre Castellón y Valencia. Salida de aquí a las 11⁴⁵.

736.—Omnibus entre Castellón y Valencia. Salida de Castellón a las 13⁵⁰.

724.—Omnibus de Barcelona a Valencia. Llegada a Castellón a las 16⁵.

738.—Omnibus de Castellón a Valencia. Salida de aquí a las 19.

702.—Expreso de Barcelona a Sevilla. Llegada a Castellón a las 21¹⁵.

Procedente de Valencia habrá los siguientes trenes:

731.—Omnibus de Valencia a Castellón. Llegada aquí a las 8⁴⁰.

701.—Expreso Sevilla - Barcelona. Llegada a Castellón a las 9⁴⁷.

703.—Omnibus Valencia-Castellón. Llegada a Castellón a las 11³⁰.

735.—Omnibus Valencia - Vinaroz. Llegada aquí a las 19²⁵.

737.—Omnibus Valencia-Castellón. Llegada a Castellón a las 21³⁵.

731.—Correo Valencia - Barcelona. Llegada aquí a las 24.

Traspaso

en once mil pesetas, panadería vendiendo dos sacos diarios, entrando maquinaria y enseres por valor de cinco mil pesetas.

Dirigirse a Joaquín Beltrán, almacén de Harinas, Calle Cataluña, núm. 4. Castellón.

FRANCISCO ALBIACH

Perito Agrícola

DESPACHOS

Castellón—P. Fadreil, Letra A
Almazora—Calle Luz, 10
Nules—Calle Colón, 16

DOMICILIO

CERVANTES, 19 — BECHI

PUNTILLERIA FINA

ENCAJES Y BLONDAS.

ALMACENES CAZADOR

Ailloza, 109 — Colón, 76

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Telas blancas semi-hilo a ...	0'60 pesetas metro
BATISTAS ESTAMPADOS a ...	0'50 " "
Percalles colores muy sólidos a ...	0'75 " "
EL MEJOR VICHY a ...	1'00 " "
Sedas estampados para vestidos a ...	1'50 " "
TOALLAS GRANDES Y BUENAS a ...	0'75 " una
Pañuelos jaretón, blancos y color a ...	3'00 " docena
Id. id. para caballero a ...	4'75 " "
Sábanas superiores Camera a ...	3'75 pesetas

Sábanas superiores Canónigo a ...	5'00 " "
Id. id. Matrimonio a ...	6'00 " "
Glasés SEDA ancho 45 ctms. a ...	0'60 pesetas metro
Camisas caballo, con cremallera a ...	2'25 pesetas.
Velos motas SEDA los de 3 ptas a ...	1'25 " "
Cortes de Pantalón superiores a ...	3'50 " "
Estampados, Lanas fantasía, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda, Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier precio para lutos, todo a cualquier precio.	

G. n. na. 92. **La Saldadora Castellonense** Calle Colón, 35.

De la vida local

DOMINGO

Ya empezamos la dura marcha por el páramo de estas dominicales áridas y desiertas del verano en las que no hay forma de saciar la sed informativa para realizar una misión ineludible. Que los manes de Ariadna nos protejan para llevar a cabo la tarea impuesta.

Adelante pues y ¡arriba el telón! Veamos lo ocurrido en el escenario de la naturaleza, sobre el que se desarrolla la acción del postrer domingo de Primavera. De esta primavera agonizante que ha de rendir cuentas de su mala actuación en el breve plazo de cinco días.

Nada o casi nada. Un día anodino. Un cielo de lana con intersticios azulados que tamiza la intermitente luz solar y un airecillo que dá al húmedo ambiente una mija de frescura, degenerando en intenso relente por la noche. Eficaz anzuelo para la pesca de un que otro costipado.

Y es que aún colea esa maldita borrasca del golfo de Vizcaya que tanto "parchean" los meteorólogos.

Todo esto en cuanto al tiempo, gracias al cual, y a cuya costa vamos saliendo del atolladero y aún confiamos llegar siquiera al "tope mínimo" que nos está señalado, meta que ya empezamos a divisar.

Nos facilitarán un poco la marcha, las solemnidades de los novenarios a la Santísima Trinidad y al Santo de Pádua— que por cierto tuvieron un colofón brillantísimo.

Venga un empujoncito más con el concierto de nuestra Banda que amenizó la tarde en el bello paraje de Ribalta.

Y ya, trezando unos pasos de "fox" o de tango, como las juveniles parejas en el Casino Antiguo, preludio de las próximas verbenas de San Juan y San Pedro, llegaremos al final de la última cuartilla, con solo despedirnos de la "orientela"—si es que la tenemos— hasta el domingo próximo.

Comunicaciones
TRENES
 trenes del Norte
 regir desde el día
 mes, será el si-
 de Barcelona a Va-
 Castellón a las 8'10
 de Vinaroz a Va-
 Castellón a las
 entre Castellón y
 de aquí a las 11'45
 entre Castellón y
 de Castellón a las
 de Barcelona a
 a Castellón a las
 de Castellón a Va-
 de aquí a las 19.
 de Barcelona a Se-
 Castellón a las 21'8.
 Valencia habrá los
 de Valencia a Cas-
 uí a las 8'40.
 Sevilla - Barcelona.
 on a las 9'47.
 Valencia-Castellón.
 on a las 11'30.
 Valencia - Vinaroz.
 s 19'25.
 Valencia-Castellón.
 n a las 21'35.
 Valencia - Barcelona.
 24.

Comisiones
 Hoy deberán reunirse las comisiones de Personal y Hacienda del Ayuntamiento.
EL MERCADO
 Ayer por la mañana, en la plaza del Rey don Jaime, tuvo lugar el mercado extraordinario de los lunes, viéndose muy concurrido.

Excursión escolar
 Ayer visitaron nuestra ciudad 50 niñas de las escuelas nacionales de Villafranca del Cid. Después de permanecer varias horas en Castellón regresaron a Villafranca.
ALBIACH
 Agrícola
CHOS
 adrell, Letra A
 Luz, 10
 ón, 16
CILIO
 BECHI

Audiencia Provincial
 Ayer no se celebró ninguna vista en la Audiencia provincial.
Gobierno civil
DETENCIONES
 El señor gobernador al recibir ayer por la mañana a los periodistas, les dijo que continuaba la policía y guardias de seguridad y asalto, practicando detenciones de gen-

te maleante y sospechosa. Anteayer fueron detenidos seis y ayer otros doce.

TRANQUILIDAD
 El señor Nofre nos dijo luego que por los despachos que había recibido de la provincia, la tranquilidad era completa.

COMUNIONES :-: COMUNIONES
 hermoso y extenso surtido
 ALMACENES CAZADOR
 Ailloza, 109 — Colón, 76

Escuelas y Maestros
LA SESION UNICA
 Según nuestras noticias en el Consejo provincial de Protección Escolar, se ha recibido orden de la Dirección general de primera enseñanza, accediendo a la implantación de la sesión única en las Escuelas de las poblaciones que lo tenían solicitado en la forma reglamentaria.
 GUANTES, MEDIAS, CALCETINES
 ALMACENES CAZADOR
 Ailloza, 109 — Colón, 76



POR **4'25** PTAS
 TIMBRE APARTE

PUEDA USTED ADQUIRIR UN FRASCO DEL FAMOSO DEPURATIVO RICHELET

Ese módico precio corresponde a un nuevo frasco más pequeño que el corriente, puesto recientemente a la venta para facilitar a las personas modestas la adquisición de este preparado conocido universalmente como el más seguro y eficaz para limpiar y depurar la sangre de todos los venenos y toxinas que alteran su funcionamiento.

Con el **Depurativo Richelet** se han conseguido curaciones, en procesos muy avanzados de males de las piernas, tales como

Varices - Flebitis y Ulceras varicosas

La acción purificadora del **Depurativo Richelet**, elimina por vía natural las materias corrompidas de la sangre, restablece la circulación, y si hay llagas pronto dejan de supurar, acabando por cerrarse y completar su cicatrización. Hay tantos casos como el de la carta siguiente, que no puede dudarse de su eficacia

Úlcera varicosa curada.

«Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Leí en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad quien me proporcionó el **Depurativo Richelet**. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras»

Ramón Roig
 Calle del Matadero, 12. Tortosa. (Molino aceitera de la viuda de Juan Espuny Ferrando)

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO TAMAÑO GRANDE A PTAS. 7,80, TIMBRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo toleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al **LABORATORIO RICHELET** San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián



CRONICA DE SOCIEDAD

Veraneantes
 A las Villas de Benicasim, don José Godes, con su bella esposa y encantadora hija.
 —A su casa del Grao, la familia del funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don José María Castell.
Marcharon
 En representación de las clases sanitarias de la provincia, marcharon al Congreso Nacional de Sanidad, que se celebrará en Granada, los

médicos doctor don Federico Michavila y doctor don Julio Mas. Lleven feliz viaje.

Llegaron
 Se encuentra en Castellón, el presidente del Tribunal de Garantías, don Fernando Gasset Lacasaña.
 —De Tortosa, para pasar las vacaciones, el profesor de aquel Instituto, don Antonio Climent, con su bella esposa y linda hija.
 —De Puertollano (Ciudad Real), nuestro paisano el notable escultor y profesor de aquel Instituto, don Francisco Michavila.
 —De Madrid, en automóvil, regresaron el corredor de fincas don José Gregori y su esposa doña Anita Sanchis, de Lana (don Juan) y doña Antonia Sanchiz, esposa del capitán señor Ramírez.
 —De Madrid, don Vicente Renau.

Peregrinos de regreso
 De Lourdes, regresaron los peregrinos castellonenses que marcharon a aquel santo lugar.

Pepita Alloza Sanz
 De la nueva operación que le fue practicada recientemente en la nariz para su total curación, se halla completamente restablecida la bella y adorable damita Pepita Alloza Sanz. Celebramos la reposición de la gentil señorita castellonense.

Estimados amigos
 Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos los diputados a Cortes señores Villalonga y Martí, don Enrique O'Connor, don Domingo Roig, don Julio Chillida, don Tado Gasulla, don José Villalba, don José M. Esteller, don Manuel López Alegre, don Juan Bautista Feliu Saera, don Jesús Bordils, don Juan Ribes Sánchez y a D. Oliver, de Burriana.

Notas militares

INSTRUCCION
 Las compañías primera, segunda y tercera tendrán hoy instrucción en "Poble Sec".
 Se tocará embástar a las 14'45 sección a las 15 y compañía y llamada a las 15'10; saliendo a continuación del cuartel, para estar de regreso en el mismo a las 17'30.

JUNTA DE REENGANCHES
 Solicitada la continuación en filas durante el segundo periodo, por el cabo de la primera compañía Vicente Monroig Bayarri, así como durante el primer periodo por el cabo de la segunda compañía Luis Molinos Sabater, mañana a las doce horas se reunirá en el despacho del capitán jefe de Armas accidental, la Junta de Reenganches.

Dicha Junta estará presidida por el capitán don Alejandro Giménez Vaquer, asistiendo como vocales los capitanes don Juan Clavel y don Rafael Blasco, desempeñando este último las funciones de secretario.

LANAS FANTASIA "MONCAYO"
 ALMACENES CAZADOR
 Ailloza, 109 — Colón, 76

Información comercial

En el Puerto
MOVIMIENTO DE VAPORES
 Entrados:
 Velero "Tarragona", de San Carlos, con sal.
 Velero "Cala Portals", de Marsella, con pasta de cacahuete.
 Despachados:
 Ninguno.

NENSE
 ampliar
 Colón, 35

†
D. O. M.

Segundo aniversario

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, día 19, de OCHO a ONCE en el altar de la Virgen de Lidón de la Arciprestal de Santa María, serán en sufragio del alma de la señora

D.ª Consuelo Bellver Huguet
 que falleció el 19 de junio de 1933.

R. I. P.

Su esposo, hijos, hijo político, nieto, padre, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Castellón, 18 de junio de 1935.

Las corridas de toros del domingo

EN MADRID

Una mansada de Trespalcacios

Poco podemos decir de la corrida celebrada en Madrid con toros de Trespalcacios para los diestros Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida.

Desde que salió el primer morucho hasta que Bienvenida se deshizo del sexto no hubo en el ruedo ni la sombra de un buen toro ni tampoco la de un torero. Es decir, rasgos y pequeños detalles si los hubo, pero tan escasos que la pesadez de las dos horas y media de corrida los borró. Porque el tesón y la voluntad que derrochó Nivanor en sus toros, insulsos, los dos, y en el que mató sustituyendo a Cagancho, ya era bastante para que el pundonoroso lidiador se hubiera merecido los aplausos del público, pero aunque estos no se le regatearon Villalta no quedó satisfecho, pues en los tres que tuvo que matar, además de atender a su lidia para poder sacar todo el partido posible de ellos, llegaron a la muleta con la cabeza baja defendiéndose y sin fuerza para nada, y ante esto la voluntad y el tesón del torero baturro fué cuando más brilló, luchando incansable dirigiendo la lidia, ayudando a sus compañeros ante los enemigos que les tocaron en suerte y aun le restaron energías para "pegarse" con los toros cuando estos huían hasta de su sombra, negándose a prestar su colaboración para satisfacer al público.

Una vez sentado esto podemos agregar que Nicanor mató sus enemigos entrando siempre bien pero ante las dificultades tardaron en caer. Cagancho tuvo "gitanadas" que el público aplaudió pero carentes de esencia torear, pues se dedicaba de vez en cuando a adornarse ante enemigos que le miraban con asombro siguiendo con algún interés las vueltas y más vueltas que el gitano daba ante ellos.

Bienvenida también trabajó lo suyo pero como los toros no le acompañaban ni mucho menos para los adornos que intentaba su labor fué deslucida. En vista de las protestas del público quiso agrandar y puso tres pares de banderillas en los que hizo él todo pues como ya hemos dicho las reses de Trespalcacios no daban producción el más ligero rasguaban un paso en cuanto los píqueros ño.

Durante la lidia del segundo Cagancho en plena "gitanada" sacó el

estoquep rodúciéndose un corte en la mano izquierda que el doctor Segovia calificó dep ronóstico grave retirándose a la enfermería de donde ya no volvió a salir.

Las broncas y los escándalos se volvieron a oír en la plaza madrileña pero con mayor indignación que veces anteriores y se producían todas con razón. El ganado fué infame, se foguearon dos, se retiró otro, que después de saltar la barrera dos o tres veces, se fué a los corrales sin necesidad de los mansos pues en cuanto le abrieron la puerta se coló sin despedirse lo que tuvo la virtud deq ue el público se divirtiese algo.

Y como resumen Villalta para matar los tres empleó: dos estocadas, seis pinchazos, una media y dos intentos.

Bienvenida: media estocada, cinco pinchazos y cuatro intentos, y Cagancho en el único que mató una estocada defectuosa, u nbajonazo, tres pinchazos con deasrmes y un intento.

El putnillero levantó a dos con su intervención haciendo que Villalta tuviera que intentar el descabello por dos veces en cada uno y en el que cerró plaza después deq ue Bienvenida se hinchó de pinchar el puntillero lo acertó al tercer golpe! Con todo esto verá el lector que la corrida fué un "bombón"...

CUEVAS

EN ARANJUEZ

Una corrida de toros

Asistiendo poco público se celebró la corrida mano a mano entre Manolo Bienvenida y Garza con toros de Albaserrada, que cumplieron.

Los dos diestros en sus dos primeros toros estuvieron bien aunque sin hacer grandes cosas. El público les aplaudió con el capote y la muleta, pues aun cuando no entusiasmaron rivalizaban en agrandar.

El quinto y sexto consiguieron satisfacer los deseos del público estando bien con capote y muleta donde se lucieron mostrando todo lo que cada uno podía dar aprovechando los toros que resultaron magníficos y que se prestaron a toda suerte de florituras. Se les concedió las orejas.

EN BEZIERS TAMPOCO SE DIVIERTEN

Beziere (Francia). — Los toros de Còbaleda buenos. El Niño de la Palma, Marcial La-

landa y Laserna encargados de despacharlos no hicieron nada a derechas en toda la tarde. Los seis toros se lidiaron mal abucheando el público a los lidiadores que no consiguieron en ningún momento satisfacer escuchando continuas broncas.

EN ALGECIRAS

Algeciras. — Se lidiaron reses de Santa Coloma y Pablo Romero.

Torerito de Triana cortó una oreja y salió en hombros, pero sus compañeros Luca de Tena, La Molinilla y Luis Sánchez estuvieron mal en todo.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Con toros de Arcenales actuaron Ortega, Armillita y Corrochano.

Los toros fueron buenos y los matadores se lucieron especialmente Armillita y Ortega que consiguieron después de buenas faenas de muleta aunque no tuvieron suerte matando, peticiones de oreja y vueltas al ruedo.

Corrochano también estuvo bien aplaudiéndole.

UN TRIUNFO DE JOSELILLO

Marsella. — Los toros de Sol fueron buenos.

Piles superior en sus dos fué muy aplaudido.

Joselillo consiguió un gran triunfo siendo ovacionado con el capote y la muleta. Realizó dos faenas superiores, matando muy bien por lo que se le concedieron las orejas de sus enemigos y salió en hombros.

RESULTA COGIDO UN BANDERILLERO PO RBANDERILLER CON ¡LA BOCA!

Barcelona. — Los novillos de Conradez no pasaron de regular. El banderillero Rosenberg al intentar poner banderillas con la boca fué cogido y afortunadamente solo resultó conmocionado.

Los novilleros Niño de la Estrella y Alcalaño ovacionados.

EN SANTANDER

Santander. — Los novillos de Encinas cumplieron. Martín Bilbao cumplió dando una vuelta al ruedo. Cepeda cortó orejas y Parejo dió también una vuelta al anillo después de aplaudirle en todo.

EN VALLADOLID

Valladolid. — Los novillos de Villaruel buenos.

Palomino de Madrid cumplió y vuelta en uno concediéndosele la oreja que tuvo que tirar.

Palomino de Méjico también cumplió.

Varelito Chico estuvo mal.

EN VALENCIA

Valencia. — Novillos de Alipio Pérez difíciles.

Pericás cumplió en lo posible.

Niño del Barrio estuvo muy trabajador toda la tarde ovacionándose mucho por sus deseos de agrandar. Dió una lidia merecida a sus enemigos consiguiendo las ovaciones más fuertes. Mató bien y hubo de saludar.

Rafaclillo también trabajó mucho aplaudiéndole.

EN CARTAGENA

Cartagena. — Novillos de Hernández cumplieron.

Iglesias superior. Pazos mal en todo.

EN CASABLANCA

Casablanca. — Concha y Sierra, buenos.

Joselito de la Cal, superior. El Francés inmenso capote y muleta matando de dos estocadas y saliendo en hombros.

Juanita Cruz consiguió un nuevo éxito toreando de capote y muleta a sus enemigos. Realizó dos buenas faenas de muleta que fueron coreadas, y mató superlamente concediéndola las orejas.

EN TETUAN

Una tarde entretenida

Con lleno completo se ha celebrado la novillada anunciada con toros de los Herederos del Duque de Tovar que exceptuando el lidiado en quinto lugar que hubo de foguarse, resultaron buenos.

Primero. "Berrando en negro", Silverio Pérez da unos lances sueltos sin lucimiento, con la muleta se limita a lucirse en algunos pases valientes, matando de media estocada y seis intentos, oyendo algunos pitos. En su segundo que fué el cuarto, con el capote no vemos nada vistoso y con la muleta da pases de castigo, pero malos, preparándose a matar. Una estocada hatsa el puño que hace rodar al toro rematando el puntillero. El ídolo de Tetuán se conoce que quiere conservar el cartel en el bolsillo, cuando eso no debe de ser ¡Don Silverio!

Segundo. Pascual Montero "El Señorito" cumple con el capote, toreando con arte y valentía con la muleta cumpliendo nada más. Una estocada hasta el puño termina con el bicho. En el quinto, el peor lote de la corrida que si no hubiera sido por la mansedumbre del animal, vista la buena voluntad del matador habría conseguido un buen partido, pero toda su destreza y valentía se estrellaron con la mansedumbre del animal fogueado, acabando de tres pinchazos y una gran estocada.

El debutante Jesús Navarro "Navarrito" le tocó en el tercero un toro "colorao" del todo lanceando embarrullado sin hacer nada por consiguiente. Con la muleta da sensación de que sabe defenderse toreando distanciado aunque consigue lucirse en algunos pases y se le aplaude, matando de una estocada con la intervención del puntillero. En el que cerró plaza supo conservarlo mejor, lanceando bien; con la muleta se le aplaude en una serie de naturales y en algunas faenas más, despachando de una buena estocada y de un pinchazo y descabello a la primera, siendo muy aplaudido y dando la vuelta en hombros.

CONRADO JIMENEZ

EN VISTA ALEGRE

En la "chata" el público consiguió divertirse más que en las otras dos plazas de Madrid. El público no fué muy numeroso, pues coincidía con otras dos corridas además de la celebrada en Aranjuez que también restó asistencia a las plazas madrileñas con lo que en ninguna fué posible poner el cartel de no hay billetes ni muchos menos. No obstante la entrada fué aceptable al lado de la de Madrid en donde no llegó a la media plaza según se comentaba. Se presentaron en el ruedo inten-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

tando emular a los "ases" unos muchachos con muchos deseos de llegar: "Pichi", Cortejana y Torres, éste un debutante que no estuvo mal del todo, ni tampoco sus compañeros pues aun que no consiguieron el éxito soñado se les aplaudió con larguera bastante por cierto para lo poco que hicieron.

EN ALBACETE

Albacete. — Los novillos de Parra cumplieron.

Yerberito cortó una oreja aprovechando las buenas condiciones del ganado que le permitió lucirse.

Toreri también estuvo bastante afortunado escuchando aplausos.

Medina logró estar a más altura que el anterior aunque sin cortar orejas.

EN ALAGON

Alagón. — Reses de Hernández que cumplieron.

Paco Bernal único matador alcanzó un éxito cortando dos orejas y saliendo en hombros.

PARTE FACULTATIVO

Según el parte de la plaza de Madrid, Cagancho resultó con una luxación en la segunda falange del quinto dedo de la mano izquierda de pronóstico grave, que le impidió continuar la lidia.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
 LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Ganar en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Nueva parada de

TAXIS

En la calle de Gasset (Frente H. Colón)

Servicio permanente

avisando al TELEFONO 594.

DORADO J MICHAVILA

Calle del Progreso, 6. CASTELLON



Para señora y caballero

FABRICANTE

PEDRO GARCIA GOMEZ

VILLARREAL

Se recomiendan por su elegancia, cómodos, ligeros e higiénicos cuya plantilla patentada evita el sudor y sus molestias

Pídalos en todos los establecimientos de Calzados y de no hallarlos, pídalos al fabricante, quien por una sola vez, se los servirá a domicilio, al precio de fábrica.

Hor

La huelga en

CREACION D

Murcia. — Se ve aparece en la den de Instrucción momento histórico la iglesia donde imágenes de Salza las procesiones Dicho templo B del Estado, se c de Salzillo, habie favorablemente la Artístico Nacional

UNA FIESTA DE DON AR TABE

Salamanca. — mador de Salama timados los deta que el día 23 se de los señores C nueva. Al momen bién los señores Aizpún.

También se ve de una bandera por lo que se ha aceptada la invi de la Gobernación nraf del a Guar Cabanellas.

Para asistir a las obras del pa espera que venga Obras públicas, y los ministros viajá dido la invitación Consejo.

A la llegada de Gobierno se celebr militar, recepción to y banquete po banda de alumne la guardia civil

Por la noche, ministros a Madrid señor Gil Robles, guiente asistirá a dehesa del ganad Pérez Taabernero

CONFLICTO

Pamplona. — D riosas gestiones, la la huelga mant ros del ramo de

A última hora o bado se celebró u que asistieron rep nales y obreros, Trabajo.

De esta reunión vas bases de tra un aumento de 1' y del 12 por 100

MUERTOS E

Las Palmas. — nicipal de Aguiné dicaban a hacer l motor en un poz profundidad, pere

Fuer

Dirig

Nuevo Salón-A Aumento de h riente, fría y cal Salón de recreo querías de señora Teléfono para Auto-turismo, cinco plazas. PENSION CO

Este Hotel tie dicos y familias, Para familias,

DURANTE

EL MUSEO SALZILLO

Homenaje a Gil Robles y Casanueva

La huelga del ramo de la construcción en Pamplona está resuelta

CREACION DE UN MUSEO

Murcia. — Se espera que en breve aparezca en la "Gaceta" una orden de Instrucción, declarando monumento histórico artístico nacional la iglesia donde se conservan las imágenes de Salzillo, que salen en las procesiones de Viernes Santo. Dicho templo bajo el patronato del Estado, se denominará Museo de Salzillo, habiendo informado ya favorablemente la Junta del Tesoro Artístico Nacional.

UNA FIESTA EN LA DEHESA DE DON ARGIMIRO PEREZ TABERNERO

Salamanca. — Ha dicho el gobernador de Salamanca que están ultimados los detalles del homenaje que el día 23 se celebrará en honor de los señores Gil Robles y Casanueva. Al homenaje asistirán también los señores Salmón, Lucía y Aizpún.

También se verificará la entrega de una bandera a la guardia civil por lo que se ha invitado y ha sido aceptada la invitación, al ministro de la Gobernación y al director general de la Guardia civil, general Cabanellas.

Para asistir a la inauguración de las obras del pantano de Maya se espera que venga el ministro de Obras públicas, y como serán siete los ministros viajeros, se ha extendido la invitación al presidente del Consejo.

A la llegada de los miembros del Gobierno se celebrará una revista militar, recepción en el Ayuntamiento y banquete popular. Vendrá la banda de alumnos del Colegio de la guardia civil de Valdemoro.

Por la noche, regresarán los ministros a Madrid, a excepción del señor Gil Robles, quien al día siguiente asistirá a una fiesta en la dehesa del ganadero don Argimiro Pérez Taabernero.

CONFLICTO RESUELTO

Pamplona. — Después de laboriosas gestiones, ha quedado resuelta la huelga mantenida por los obreros del ramo de la construcción.

A última hora de la noche del sábado se celebró una reunión, a la que asistieron representantes patronales y obreros, y el delgado del Trabajo.

De esta reunión surgieron las nuevas bases de trabajo, que disponen de un aumento de 1'50 para los peones y del 12 por 100 para los operarios.

MUERTOS POR ASFIXIA

Las Palmas. — En el término municipal de Agüines, cuando se dedicaban a hacer la reparación de un motor en un pozo de 30 metros de profundidad, perecieron asfixiados 2

consecuencia de las emanaciones de gases, los mecánicos José Sánchez y Francisco Sánchez.

Ambos eran casados y dejan hijos de corta edad.

UN STADIUM EN MALAGA

trabajos preparatorios para la construcción de un estadio que tendrá su emplazamiento en el parque de los Martinicos, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

LOS METALURGICOS DE SALAMANCA A LA HUELGA

Salamanca. — Los metalúrgicos han presentado el oficio de huelga por solidaridad con los obreros de un taller que se habían declarado en huelga de brazos caídos, por haberle llamado la atención el patrono a un operario por deficiencias en la ejecución de su trabajo. Los obreros han solicitado autorización para tratar del asunto en una asamblea.

El gobernador ha manifestado que espera que se impondrá el buen sentido, pues dijo que la posición de los obreros es falsa, ya que por no haber reclamado antes ante el

Jurado mixto, se han colocado fuera de la ley.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN ANDALUCIA

Sevilla. — Procedente de Córdoba ha llegado a Sevilla el ministro de Obras públicas señor Marraco.

En el trayecto hasta esta población ha examinado detenidamente diferentes lugares de toda la vga del bajo Guadalquivir para observar sobre el terreno el progreso de las obras de riego que se están llevando a cabo en esta zona.

A las siete de la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor del ministro.

Tuvo lugar en el salón Colón y a ella acudieron las autoridades locales, muchos amigos políticos del ministro, representaciones de entidades, comisiones de diferentes pueblos y otros invitados.

Rindieron honores fuerzas militares.

El alcalde expresó en elocuente discurso el afecto de Sevilla al ministro y a la obra iniciada, y el señor Marraco respondió también en términos elocuentes a esta salutación, prometiendo perseverar en su obra en beneficio de esta zona de Andalucía.

Interrogado por un periodista sobre política, dijo:

—Yo no entiendo más que de obras públicas. La política no me interesa.

El ministro, terminada la recepción, refrescó en uno de los salones del Municipio sevillano y continuó el viaje a Jerez y Cádiz.

Asamblea de Municipios catalanes

Cuando sea preciso la Benemérita podrá prestar servicio de paisano

ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

Barcelona. — Se ha celebrado la Asamblea de la Federación de Municipios catalanes, siendo aprobadas las conclusiones en el sentido de fusionarse con la Unión de Municipios.

El señor Pich y Pon ha pronunciado un discurso exhortando a la rápida normalización de la vida municipal en Cataluña.

"EL BOLETIN OFICIAL"

Barcelona. — Se ha publicado en el "Boletín Oficial" de la Generalidad un decreto disponiendo que el inspector de la Guardia civil pueda autorizar a los generales, jefes y demás individuos del cuerpo, a prestar servicio sin vestir el uniforme, cuando las circunstancias lo exijan.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Barcelona. — En el sumario que se sigue con motivo del tiroteo contra un tranvía de la línea de Badalona, en el que resultó muerta una mujer y varios heridos, han prestado declaración los tres guardias civiles que tirotearon el taxi ocupado por los agresores.

Manifestaron que hallándose próximos al lugar del suceso, acudieron cuando el taxi se había puesto en marcha y lo tirotearon cuando iba por la carretera de Mataró, sin lograr alcanzarle.

DETENCION DE CUATRO GUARDIAS

Barcelona. — Se tiene conocimiento de haber sido celebrada una reunión de coroneles y oficiales, en la que se trató de los recientes sabotajes llevados a cabo en unas 60 tercetas de guardias de Asalto.

Posteriormente a esta reunión se ha llevado a cabo la detención de cuatro guardias de Asalto, a los que se supone autores de dichos sabotajes.

EL GENERAL MOLA EN BARCELONA

Barcelona. — El general Mola, llegado a esta capital durante la noche del sábado, en el día del domingo realizó varias visitas a distintas personalidades.

A algunas de dichas visitas se concede gran importancia.

LA SUSPENSION DE PAGOS DEL BANCO CATALAN HIPOTECARIO

Barcelona. — Con relación a la suspensión de pagos presentada por el Banco Catalán Hipotecario, ha podido averiguarse que el pasivo de esta entidad asciende a unos dos millones de pesetas.

EN GOBERNACION

Barcelona. — El consejero de Gobernación manifestó a los periodistas que ayer asistió a la Asamblea de la Federación de Ayuntamientos Catalanes, sacando una impresión muy halagüeña, porque en dicho acto se puso de manifiesto el deseo de muchos de los Municipios catalanes orientado en el sentido de enaltecer la vida municipal.

También recibió a los periodistas el Consejero de Trabajo, quien les dijo que la próxima semana se publicará una disposición convocando a concurso para la provisión de las secretarías de los Jurados mixtos, a fin de cumplir lo que señala la Ley en estos casos.

EN LA JEFATURA DE POLICIA

Barcelona. — A primera hora de la tarde el jefe superior de policía manifestó a los periodistas que se había visto desagradablemente sorprendido con la publicación de una nota que se decía haber sido entregada oficialmente en la Jefatura.

En la nota se daban detalles sobre la actuación de un individuo detenido últimamente, acusado de haber intervenido en varios atracos y actos de sabotaje, haciéndose en la nota varias observaciones que ponen en evidencia a la policía.

Dicha nota—dijo el jefe superior—no puede estar facilitada por la policía y es necesario para que esto no se repita que los periódicos se hagan cargo de la responsabilidad que conlleva al atribuir notas a centros oficiales sin comprobar si han sido entregadas en los mismos.

CLASURA DE LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Barcelona. — Ha tenido lugar el acto de clausura de la feria de muestras de Barcelona.

Al acto asistieron las autoridades de la capital.

Por la tarde se celebró, organizado por la comisión organizadora de la feria, un banquete, al que asistieron las autoridades, y entre ellas el señor Pich y Pon.

El banquete, celebrado en el Ritz, estuvo animadísimo.

Las autoridades, por la tarde, visitaron los distintos stands de la feria, haciendo merecidos elogios de la instalación.

La animación durante todo el día ha sido extraordinaria.

LAS HACIENDAS MUNICIPALES

Un dictámen de la Comisión que será muy discutido

En honor de los fundadores supervivientes de la Asociación de la Prensa

PRECEPTOS QUE SERAN DISCUTIDISIMOS

Madrid. — En el orden del día de la próxima sesión de la Cámara hay un dictámen de la comisión de Gobernación, nuevamente redactado sobre las bases relativas a haciendas locales del proyecto de ley Municipal.

Este dictámen por la trascendencia que tienen algunos de sus preceptos, será, sin duda alguna, discutidísimo.

La base segunda se refiere a las exacciones municipales en general y en ella se dice textualmente lo que sigue:

"En los Municipios de carácter rural se autoriza expresamente el establecimiento de un arbitrio sobre el ausentismo, que no podrá exceder de dos décimas de la contribución rústica."

En el apartado b) de la base tercera, que se refiere a los impuestos municipales en particular, se dice:

"Además de los recargos actualmente en vigor, que continuarán percibiendo los Ayuntamientos, podrán estos establecer, con las limitaciones señaladas en la base cuarta, un recargo hasta del cuarenta por cien sobre las contribuciones rústicas y urbanas y el 20 por 100 sobre la contribución industrial de comercio y de renta y sobre la contribución de utilidades en aquellos Ayuntamientos que no utilicen el repartimiento genral."

Algunos diputados señalaban la importancia de este dictámen. El arbitrio sobre el ausentismo es, según dijeron, realmente insólito. Sólo por el hecho de no vivir el propietario en el término municipal donde esté enclavada la finca, aun-

que ésta se encuentre perfectamente cultivada, tendrá un recargo de un 20 por 100 en la contribución.

Los diputados que comentaban decían que cuando se discuta en el salón de sesiones este dictámen será necesario intervenir para evitar la arbitraria medida.

ANIVERSARIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid. — En el Hotel Nacional se ha celebrado banquete en honor de los 19 supervivientes socios fundadores de la Asociación de la Prensa al cumplirse el 40 aniversario.

Han asistido más de 200 comensales.

El señor Lerroux ha enviado una carta de adhesión excusándose de concurrir.

Entre los concurrentes estaba el señor Salazar Alonso.

A los brindis el presidente y el secretario de la Asociación y otros compañeros, entre ellos, don Basilio Alvarez, abogaron por la libertad del periodista Javier Bueno, director de "Avance", de Oviedo, supresión de la censura y reaparición de los periódicos suspendidos.

HA DADO A LUZ LA ESPOSA DE GIL ROBLES

Madrid. — Hoy ha dado a luz con toda felicidad un niño, la esposa del ministro de la Guerra, José María Gil Robles.

LA GLORIETA DE RUIZ JIMENEZ

Madrid. — Asistiendo el gobernador y otras autoridades se ha celebrado el acto de descubrir la lápida que da el nombre del ex ministro y ex alcalde señor Ruiz Jiménez a la antigua Glorieta de San Bernardo.

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO COLAGO MAYAN Pastillas De venta en todas las Farmacias Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil — Vall de Uxó

Lea V. "Diario de Castellón"



usted mago baso de lud también pero me el ONICO

ases" unos m deseos de l... na y Torres, e no estuvo mal sus compañeros siguieron el éxi- audió con lar- erto para lo po-

ETE Para ovillos de Parra oreja prove- ondiciones del tió lucirse. tuvo bastante o aplausos. a más altura e sin cortar

ON de Hernández matador alcan- dos orejas y TATIVO plaza de Ma- con una lu- falange del o izquierda de e le impidió

NA ERIA? e de neel- le indicat- DE ORC- on Juerga, y Fortuna. G TONG ENTINAL

Colón) te 94. LA LLON

GRAN HOTEL Fuente En-Segures Dirigido por Francisco Salazar. Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente. Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros. Teléfono para conferencias desde el Hotel. Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro, con derecho a cinco plazas. PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas. Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chofers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales. DETALLES Y CORRESPONDENCIA Durante la temporada a la Administración del Hotel.

La jornada deportiva del domingo

(Servicio especial de la Agencia Noti Sport para DIARIO DE CASTELLÓN)

Campeonato de España

SABADELL, 2
LEVANTE, 1

Valencia. — El campo de la Cruz presentaba un aspecto brillantísimo antes de dar comienzo la lucha entre valencianos y catalanes, que constituía el primer encuentro de la semifinal para la Copa de España.

Tanto el Sabadell como el Levante, han sido los equipos que con sus actuaciones brillantes, de resultados inesperados, han sido la atracción de todo el torneo de la Copa de España.

Equipos de juego similar, entusiastas, rápidos, decididos. Los 22 hombres que debían disputar este primer partido eran presagio de una jornada interesante. Así pues, la afición valenciana asistió en cantidad grande al campo del Camino Hondo. Gran cantidad de banderitas con los colores de ambos clubs ondearon durante todo el partido.

El encargado de dirigir la contienda es el aragonés señor Ostalé que forma a los equipos así:

Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Núñez, Dolz, Porreras; Puig II, Artigas, Calero, Felipe y Aparicio.

Sabadell: Massip; Morrall, Blanch; Argemí, Font, Mota; Esteve, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

En las primeras jugadas se advierte un poco de prevención en ambos campos. Se realizan los ataques a las puertas enemigas con un poco de respeto hacia los jugadores encargados de su custodia. Sin embargo, esta actitud expectativa es de poca duración. Inmediatamente se lanzan a fondo ambos equipos, llevando el juego a un tren rapidísimo. Se aprecia inmediatamente que la lucha va a ser competida, y el vencedor, sea el que sea, para lograr el triunfo deberá poner el máximo entusiasmo.

La primera jugada peligrosa se produce en el área catalana. No saben aprovecharla los atacantes levantinos. Ha sido un pase de Artigas a Puig II, que éste devuelve al centro del campo, pero Calero, que recoge la pelota y situado sólo ante Massip, sin otro inconveniente que el meta sabadellense, no acierta a rematar con la debida potencia, y el tiro flojo y sin dirección va a las manos de Massip.

En estos primeros momentos, el Levante está animado y domina. Pero sin que esta presión sea intensa y prolongada. Los catalanes responden magníficamente, se muestran más enteros que sus rivales y sacan a relucir un juego de mejor calidad que el de los levantinos.

A medida que avanza el tiempo se

echa de ver que las dos figuras de más relieve del equipo valenciano no están en forma; sin duda el enorme trabajo que ha supuesto los dos partidos contra el Barcelona, ha restado energías a los hábiles interiores Felipe y Artigas.

Puig I se ve obligado a cometer faut para cortar un peligroso avance del Sabadell. Inmediatamente se tira un corner contra los del Grao. La jugada es de gran emoción. Lanzado el saque de esquina, Vidal sale en falso, se queda sin pelota, y ésta impulsada por Calvet va al parecer a transformarse en el primer tanto. Calpe interviene rápido, y llega a tiempo de salvar este peligro.

Se va imponiendo el once forastero. Está enérgico todos sus hombres, y con una moral elevada que los valencianos. Sin embargo, son éstos los que primeros marcan. La jugada que dió lugar al primer tanto de la tarde, fué iniciada por Artigas. Del interior derecha pasó a Puig Segundo, que después de esquivar con limpieza a Blanch, envió un centro pasado que llegó al otro ala de su delantera; Aparicio, de cabeza, la devolvió con exactitud, al centro de la puerta de Massip, y Calero no tuvo más que empujarla con la cabeza y entró por un ángulo sin que a Massip le diese tiempo para intervenir.

Este tanto sirve de espoleo a los sabadellenses. Inmediatamente su juego es el que se impone y Vidal se ve forzado a hacer una salida con la que salva una ocasión peligrosa. A los seis minutos del tanto anterior y veintiséis de este primer tiempo, se produce el empate.

Son culpables de este gol Dolz y Calpe. Por querer intervenir al mismo tiempo, no supieron defender su terreno en un avance enemigo y dejaron completamente abandonado a Vidal. Parera, bien colocado, de un tiro al ángulo superior derecho logró nivelar la partida.

El poco trabajo que les ha costado a los catalanes igualar al marcador desanima un tanto al Levante. Se deja dominar, y en algunos momentos la presión de sus enemigos es agobiadora. Se tiran varios corners a la puerta valenciana que son salvados apuradamente.

Responden en ataques aislados los levantinos, y el más digno de destacar es uno de Artigas, que después de burlar a varios contrarios lanza un disparo que da en un travesaño. Y en las postrimerias del tiempo un avance peligrosísimo de Aparicio es anulado por Ostalé al señalar fuera de juego.

Termina el primer tiempo con empate a uno.

El comienzo de la segunda mitad

es sorprendente. Apenas va un minuto de juego cuando se produce la jugada que ha de decidir este partido. Es una combinación de la delantera catalana, bien llevada por Barceló. Ya en la puerta enemiga, la pelota la recibe Gual, que está situado de espaldas a Vidal, y a la media vuelta y en tiro no muy potente, pero rápido, desvía el marcador, dejándolo dos a uno, resultado que ya no ha de variar.

El Levante se desploma. Queda a merced de su enemigo. La delantera catalana actúa magníficamente, sobre todo por el ala izquierda, en la que Parera se luce. Sin embargo, a medida que el tiempo avanza, el Sabadell afloja en sus ataques para dedicarse a defender el tanteo. Ello da lugar a que el Levante se imponga. Pero sus ataques carecen de profundidad. Calero desperdicia una buena ocasión para marcar y ante los inútiles esfuerzos nuevamente vuelven a desanimarse los locales, y el Sabadell se hace dueño de la situación.

Marca el once catalán un nuevo tanto cuando faltan dos minutos para terminar el partido. El autor es Barceló pero Ostalé lo anula por offside. Esta es la última jugada remarcable del partido.

IMPRESION

El resultado ha sorprendido a la afición levantina, aunque no debe esa sorpresa extenderse al resto de los aficionados. Ha sido una labor muy dura la que ha tenido que realizar el animoso equipo del Grao, y naturalmente no tiene nada de extraño que haya sucumbido ante el Sabadell. Los jugadores valencianos han llegado excesivamente trabajados a la semifinal, y en especial los dos hombres de más clase directores y animadores de la labor del once levantino. Nos referimos a Artigas y Felipe. Estas dos figuras, ya codiciadas por los clubs potentes, no pudieron el domingo en su campo realizar la labor que de ellos se esperaba. Así como en otras ocasiones han sabido realizar el juego propio de los interiores, acudiendo tanto a la línea de vanguardia como a la defensa de su puerta, el domingo no pudieron mostrar tal actividad. Quedó reducida la labor de quinteto atacante valenciano a la desarrollada por Aparicio y Puig II. La línea de medios falló en absoluto al verse desamparada por sus interiores, y en la defensa de la puerta los más acertados Vidal y Calpe.

El triunfo del Sabadell ha sido justo. El once de la Creu Alta ha demostrado el domingo que si acaso en calidad no supera al Levante, es un conjunto de más fondo. Todos sus hombres imprimieron a sus jugadas la dureza justa y necesaria que exige un match de Copa. Además, supieron realizar el juego con tanta o más rapidez que sus enemigos. Y acertaron a seguir la táctica que más se acomodaba a la normalidad de sus actuaciones, cosa que no supieron realizar sus enemigos, porque a ello se opusieron los catalanes.

Hay que suponer que el Sabadell sea finalista. Desde luego, sea el que sea el que se enfrente al conjunto del Sabadell, ha de esperar una fuerte resistencia. No es equipo que se preste fácilmente a la derrota. Mostró ayer tener condiciones para defender su posición ante todos los inconvenientes.

Individualmente sobresalieron Barceló, Gual y Parera en la vanguardia. Sobre todo el extremo izquierdo, que superó a todos los que actuaron en el partido. Se mostró rapidísimo, perfecto conocedor del juego y con decisión absoluta. Los medios, magníficos. En especial Font y Argemí. Y en el trío defensivo no hubo ningún pero que señalar en su labor. Arbitró el aragonés Ostalé, que cumplió su misión acertadamente.

SEVILLA, 4
OSASUNA, 1

Sevilla. — Después del resultado obtenido el domingo por el Sevilla en el terreno del Nervión sobre el Osasuna, victoria por cuatro tantos a uno, que significa una diferencia de tres goles, no es fácil que el equipo navarro pueda sobrepasarla en su terreno de San Juan. En consecuencia, hay que admitir como probabilísima la clasificación del Sevilla para finalista del torneo Copa de España.

Y ante lo ocurrido en el primer encuentro, hemos de declarar que la suerte ha favorecido en grado sumo al equipo andaluz. El Sevilla no ha sido netamente superior a su rival navarro. Tal vez una victoria mínima fuese equitativa.

El triunfo por tres goles de margen es desde luego injusto.

Hemos de anotar en el haber del Osasuna. Melcón que hizo un arbitraje irregular, le perjudicó aunque no tratara de ello. En el último minuto del primer tiempo expulsó a Bienzobas por una falta que, si grave, había que valorarla en relación con los hechos anteriores. Nos pareció excesiva la decisión tomada por el árbitro madrileño. Si el inter-derecho pamplónico se decidió a dar una patada a un contrario, hay que tener en cuenta que con anterioridad había sufrido una serie de desmanes que al excitar su sistema nervioso, le llevaron a cometer aquel acto, desde luego ilegal. Tal vez hubiese sido más justa una amonestación.

Handicapado quedó sensiblemente el Osasuna por aquella decisión arbitral, y en el segundo tiempo, a poco de comenzar, su mala suerte encajó otra sanción excesiva. Por una mano clara de Recarte, pero también claramente involuntaria, se castigó al equipo navarro con un penalty, que bien tirado por Euskalduna deshacía el empate que había hasta aquel momento, y daba al Sevilla la primera ventaja.

Son ambos hechos lo suficientemente claros por sus consecuencias para que no tengamos necesidad de extendernos sobre ellos. El Osasuna, que estaba batiendo sus armas con energía, se vió atropellado por dos

veces y apesar de ello, continuó luchando con coraje.

El tercer gol de los andaluces que llegó a los 19 minutos del segundo tiempo, fué uno de los pocos tantos del Sevilla que registró belleza. A un tiro de Bracero contra el poste, siguió un centro de Tejada que remató Tache a la red. Y tras este gol una nueva fase de esfuerzos inútiles e ineficaces en el equipo andaluz, que fracasaba una y otra vez ante la solidísima defensa del equipo navarro. Estaba el partido ya decidido e iba a finalizar con tres a uno, cuando en el último instante una de las muchas pelotas que los medios alas sevillanos mobeaban sobre la puerta de Urreaga, fué a parar a los pies de López, que la introdujo en la red. Con ello acabó el partido con un resultado contundente, sin embargo el desarrollo del match no pudo ser más favorable a los pamplónicos.

En el primer tiempo, en el que la mayor parte dominaron los andaluces, su delantera se mostró poco hábil, y su defensa muy endeble. Así, siendo de ellos la mayoría de los avances, los únicos que solían tener peligro eran los de los pamplónicos, llevados casi siempre por el lado de Urdiroz que aprovechaba los fallos numerosos de Deva. Este navarro fué el autor del tanto de su bando antes de que el Sevilla inaugurase su marcador. Realizó una de sus frecuentes incursiones y enlugar de centrar la pelota como había hecho en casi todas ellas, se decidió a chutar por sí mismo. Lo hizo por bajo y raso y Eizaguirre no pudo hacer nada por evitar el gol. El tanto del empate conseguido a los 27 minutos se derivó de un centro de Tejada rematado por Torrontegui. Este con la cabeza envió el balón al fondo de la red.

En este tiempo, el Osasuna hizo cuanto pudo. Su delantera tuvo movilidad, y tanto Vergara como Urdiroz, se mostraron elementos muy peligrosos. Al final, fué expulsado Bienzobas. Con empate a uno llegaba el descanso.

Y en esta situación comenzó la segunda parte. El Osasuna tropezó con el reseñado penalty; sin embargo, siguió actuando con enorme energía. La defensa blanca se afianzó; la delantera continuó perdiendo ocasiones y resultó ineficaz para abrir brecha en la cerradísima defensa de los pamplónicos. Estos, a la defensiva, hicieron un buen partido, contrastando su juego con el deficiente de los andaluces.

En el Sevilla, Eizaguirre actuó con el acierto peculiar en él. Los defensas, inseguros en la primera

(Pasa a la página 8).

Compra de Oro y Plata

AVISO IMPORTANTE
Ahora ha llegado a esta capital el que, paga altísimos precios por toda clase de alhajas de oro y plata y monedas. Días de compra en el Hotel Oriente, hasta el día 22 de junio. Abandonemos. De una moneda de 25 ptas. 58'50 ptas. De una onza de oro 185 ptas. Si tiene algo de oro consúlteme precios. Le pagaré precios muy especiales. También se pagan altísimos precios por toda clase de objetos de oro y de plata, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, anillos, pulseras, dentaduras, monederos y cubiertos de plata. Para más informes diríjase Hotel Oriente, calle G. Chermá, núm. 3. Teléfono 426. — Castellón.

NO DEJEN ESTA OCASION

Fábrica de Ladrillos

ESPECIALIDAD EN TEJA ARABE Y CATALANA.

JOSE LLANSOLA TRILLES

SAN JUAN DE MORO

(CASTELLÓN)

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS

Vicente Babiloni Calpe

EL MAS ECONOMICO

Maestro Caballero, 3. — Teléf. 612. — CASTELLÓN

CANALETÀ
GRANONDA
DRENA
DE K O R
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELOSASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A. MAYOR, 1 y 3 CASTELLÓN

Almacén: Plaza Azafra, 4

Se rumorea que Salazar Alonso dimitirá la alcaldía de Madrid

Contrarios al proyecto de exenciones municipales.--Las izquierdas harán oposición parlamentaria a algunas iniciativas del Gobierno.--Accidentada detención de una banda de ladrones.--Intento de manifestación de un grupo de extremistas.--Con motivo del nacimiento del primogénito del jefe de la CEDA.--Otras noticias

EL CONSEJO DEL MIERCOLES

Madrid. — A las ocho y media de la noche salió Lerroux de su despacho de la Presidencia.

Dijo que el día había sido absolutamente tranquilo.

Los periodistas le dijeron que al parecer había dificultades para la aprobación de los presupuestos, pues la Comisión ha devuelto el de Industrias.

El presidente contestó que lo desconocía. Sólo sabía que el sábado la Comisión despachó dos dictámenes.

El Consejo de ministros del miércoles lo pidió Alcalá Zamora y como a Lerroux le parece muy fatigoso celebrar dos seguidos, se suspendió el día martes.

EL PROGRAMA PARA HOY

Alba dijo a los periodistas que el programa parlamentario para hoy se modificará a causa del fallecimiento de la esposa del diputado Riego. Este diputado tenía anunciada una interpelación y en su lugar se explicará una proposición de Labandera sobre propósitos sanitarios.

LAS EXENCIONES MUNICIPALES

Calderón reunió a la minoría que preside para tratar de la ley de exenciones municipales, a cuya aprobación se opondrán porque lesiona a los propietarios de las fincas rústicas y urbanas que residan fuera de los terrenos en que aquéllas están enclavadas.

SALAZAR ALONSO ESTA CONTRARIADO

Se comentaba mucho el hecho de que Salazar Alonso se encuentra muy contrariado por la actitud que han adoptado algunos gestores municipales.

Se dice que al aprobarse una moción sobre la Junta consultiva de los servicios municipales, se contrariaron algunos gestores municipales que abandonaron el salón de sesiones, excepto los que votaron la moción.

Se dice que posiblemente presentará la dimisión de su cargo Salazar Alonso.

PROBABLE NOMBRAMIENTO

Se asegura que en el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles, será designado el general Mola para sustituir a Francisco Franco en el mando de las tropas de Marruecos.

ANIVERSARIO DE UNION RADIO

Se ha celebrado ayer el décimo aniversario de la estación emisora de Unión Radio. Se hicieron con tal motivo retransmisiones de Barcelona, Valencia, Sevilla, San Sebastián, Vigo y Santiago de Compostela.

En el Monumental Cinema se celebró un festival para los niños de los Colegios y asilos, a cuyo acto asistió el secretario general de la Presidencia de la República y las autoridades.

LAS OPOSICIONES DISCUTIRAN A FONDO

Interrogado el ex ministro Lara sobre si discutirán las Cortes otras leyes importantes aparte de la de presupuestos, contestó que cree las discutir y en ellas intervendrán las oposiciones a fondo especialmente en la ley de restricciones y otras.

POR LA CENSURA

UNA BANDA DE LADRONES

La policía descubrió a una banda de ladrones que actuaba en los trenes de mercancías, en el trayecto de Aranjuez a Villaverde.

Fueron detenidos un individuo apodado el Tarugo, otro apodado Valencia y dos más.

La detención fué muy accidentada y se realizó en una casa de la calle de Mesoneros.

El Valencia, que es boxeador, derribó de puñetazos en el estómago a dos guardias, que para defenderse sacaron las pistolas, pero el Valencia tomó en brazos a un niño para escudarse y evitar que los guardias disparasen.

Después lograron detenerle.

INCIDENTE POR UNA MANIFESTACION

Poco después de las ocho de la noche un grupo de extremistas, provisto de una bandera roja, se dirigió por la calle de la Motera en dirección a la Puerta del Sol.

Los guardias de asalto intentaron disolverlos. Del grupo de manifestantes partieron algunos disparos y entonces los guardias cargaron con energía. Se produjo gran alarma, hubo cierre de portales y algunas carceras.

Se practicaron cuatro detenciones.

Un transeunte resultó herido de un balazo.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas de madrugada que un telegrama del gobernador civil de Logroño le da cuenta de que en la madrugada anterior cuatro individuos se dedicaban a pintar letreros subversivos.

Al acercarseles un sereno se volvieron contra él y le desarmaron y con amenazas le llevaron a las afueras del pueblo donde le pusieron en libertad.

Las fuerzas de asalto dieron una batida y detuvieron a los autores del hecho que son extremistas, a los que se les ocupó una pistola con cartuchos en la recámara.

Preguntado el subsecretario sobre el incidente registrado por la noche en Madrid, contestó que fué una algarada sin importancia que duró escasos minutos, tanto es así que yo, al oír un disparo salí al balcón y ya circulaba la gente normalmente.

Se conocía de hace unos días que determinados elementos intentaban manifestarse ayer a las ocho y media de la tarde, a cuyo efecto repartieron hojas de solidaridad con los que están siendo juzgados en estos momentos por los hechos luctuosos registrados en Asturias.

Los manifestantes eran unos cuantos mozaletes y una mujer. Y la policía, que ya estaba enterada y se había distribuido estratégicamente por la calle de la Motera, disolvió a los manifestantes y practicó detenciones.

Unos cuantos se refugiaron en la huida en un casino de izquierdas, hasta donde fueron seguidos por los

agentes, que los detuvieron, encontrándoles hojas en las que excitaban a la manifestación y en las que llaman de asesinos a este Gobierno, cuando han sido ellos los que llevan al cementerio de Turón a tantas personas de orden a las que fusilaron cobardemente.

EL NACIMIENTO DEL PRIMOGENITO DE GIL ROBLES

Con motivo del nacimiento del primogénito de Gil Robles la asociación femenina de Acción Popular abre una suscripción pública destinada a cotejar la crianza a varios niños pobres que se encuentren en una Casa Cuna.

La Juventud femenina de Acción Popular obsequiará con una cuna canastilla al hijo de un afiliado o afiliada pobre que haya nacido el mismo día que el primogénito del jefe de Acción Popular.

Se admiten donativos.

Para construcción de madereros

La prueba testifical en la vista por los sucesos de Turón

UN ATRACO

Barcelona. — En una pastelería de la calle de París, sita en la casa número 150, propiedad de un súbdito húngaro, a las doce de la noche penetraron dos pistoleros que exigieron la entrega del dinero.

El cuñado del pastelero y su esposa se negaban a entregarlo, pero utilizando las pistolas para amenazarlos, los atracadores se llevaron ocho pesetas.

OTRO ATRACO

Barcelona. — En un almacén de vinos de la calle de Fermín Galán, unos atracadores se apoderaron de 125 pesetas.

MILIONES PARA MATADEROS

Barcelona. — El gobernador civil ha manifestado que la Banca de la capital le ofreció treinta y cinco millones para la construcción de un Matadero.

EL HOMENAJE A LERROUX

Barcelona. — El homenaje que se había de celebrar uno de los pasados días a Lerroux ha sido aplazado para la primera quincena de septiembre.

AVIONETA AL AGUA

Barcelona. — En Prat de Llobregat una avioneta alemana cayó al agua. El piloto resultó con contusiones y una pasajera que llevaba con la fractura de una pierna.

POR LOS SUCEOS DE TURON

Oviedo. — A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista de la causa por los sucesos de Turón, terminando la lectura del apuntamiento.

A las cinco y media comenzó la prueba testifical. El hijo del comandante del puesto de la Benemérita de Rabaldana que fué asesinado cuando iba a parlamentar con los revolucionarios, reconoció sin titubear a los procesados.

Preguntado por las defensas, mantuvo con entereza sus acusaciones. Los defensores se molestaron pero el Presidente del Tribunal les hizo presente que el testigo está en

su derecho de mantener las afirmaciones que hace.

Siguió la declaración de testigos y todos se ratificaron en las que anteriormente habían dado.

El sepulturero insistió en el fusilamiento de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y del ingeniero Riego y de otros en el cementerio y afirmó que el principal dirigente era Silvano Casteñón.

El cajero de la Hullera afirmó también que Casteñón y otros dos le exigieron la entrega de las llaves de la Caja, de la que se llevaron 78.000 pesetas.

A las ocho de la noche se suspendió la vista para reanudarla hoy.

AUTO DE PROCESAMIENTO

Oviedo. — Se ha dictado auto de procesamiento contra la directiva de Falange Española.

ALCALDE DESTITUIDO

Málaga. — El gobernador civil ha destituido al alcalde por haberse opuesto al convenio que propugnó la minoría radical.

MARTINEZ ANIDO

San Sebastián. — Llegó el general Martínez Anido.

Estará en esta capital varios días y después se trasladará a Madrid.

EL CICLISTA TRUEBA

San Sebastián. — El corredor ciclista Vicente Trueba ha firmado su contrato para participar en la Vuelta a Francia.

LES LLEVAN LO QUE JUGABAN

Zaragoza. — En un merendero de Torrente varios amigos jugaban a las cartas.

Penetraron cuatro pistoleros y les arrebataron cuatrocientas pesetas que tenían sobre la mesa.

¡VAYA PORDIOSERO!

Vigo. — Ha sido detenido Francisco Mourino, a quien se le ocuparon ochocientas pesetas y un título de propiedad de una casa de Cangas de Morrazo, adquirida en cinco mil duros.

Pedia limosna.

Se le aplicará la ley de vagos.

UNA QUERRELLA

Badajoz. — El abogado Mora ha presentado una querrela contra el director del semanario "La Verdad Social" que le atribuyó participación en la muerte del diputado socialista Rubio.

El conflicto italo abisinio

Reconcentración de fuerzas.—Desfile ante el duce

RECONCENTRACION DE FUERZAS.—DESFILE ANTE EL DUCE

Roma. — En la jornada de ayer, el rey de Italia revistó a los granaderos que, preparados han marchado a Aquila para reconcentrarse para partir a Etiopía.

En el Coliseo el duce pronunció una sentida alocución ante 700 de éstos que, después, desfilaron en formación.

París. — La Prensa de Roma da cuenta de las salidas de tropas de Italia. El Gobierno de Roma labora por su propio prestigio colonial, y en este sentido los comentarios de la Prensa francesa hacen ver que la voluntad de Italia está de manifiesto con la aceptación de la intervención

de la Sociedad de las Naciones.

Algunos monetarios hacen ver que Italia, por su propio prestigio, puede llegar incluso a abandonar la Sociedad de las Naciones, si ante ella imponen ciertas maniobras.

El conflicto chino-japonés

Se espera una fórmula de acuerdo

Pekín. — Claramente se está viendo que las fuerzas japonesas concentradas a lo largo de la gran muralla, sólo esperan el resultado de las negociaciones chino-japonesas para decidir sobre los movimientos a realizar.

Shanghai. — Según informaciones recibidas desde Pekín, se cree posible que en las negociaciones chino-japonesas, pueda encontrarse una fórmula de acuerdo.

Desde luego el movimiento en el Norte de la China está también apoyado por los separatistas y sería éste muy posible con el apoyo del general Tu Shuang Kwang, que parece ser el indicado para estar al frente de este movimiento.

Pekín. — Noticias de Mongolia hacen ver que en aquel sector también se han declarado movimientos de los japoneses.

Esto puede crear nuevas dificultades con Rusia, ya que los rusos han ofrecido su apoyo a la República de Mongolia, y la pretensión nipona va encaminada a ampliar su zona de frontera con los Soviets, desplazándose de toda posibilidad de influencia en el Manchuko.

Del extranjero

LA GRAVE SITUACION EN OMAHA (ESTADOS UNIDOS)

Omaha. — El conflicto de la huelga de tranvías ha llegado a un estado de gravedad que hace muy difícil toda solución para el conflicto.

El sábado se produjo la declaración del Estado de guerra después de haber conferenciado con Washington.

A pesar de ello ayer se reprodujeron los choques en las calles de los huelguistas con la fuerza, si bien no fueron asaltados más establecimientos.

Han resultado tres muertos y más de un centenar de heridos.

La cifra de detenidos es fantástica, pero ello hasta ahora solo hace recrudecer el estado de la situación.

En ésta jamás se había registrado una huelga en la que se llegase a los extremos en que ahora se ha llegado.

LAS ULTIMAS DECLARACIONES DE BENES EN MOSCU

Moscú. — El "Prawda" y el "Izvestia" reproducen en grandes titulares las últimas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, doctor Benes, que manifestó al abandonar Moscú el deseo de su país de algo más de una colaboración material con los Soviets, ya que con intereses culturales y científicos, a más de los políticos, es como verdaderamente se sirve a la paz.

Ha expresado su alta satisfacción por la Gran Rusia de hoy, que figura como potencia de Europa en Ginebra, y con ella hace honor a la Sociedad de las Naciones.

illos

ANNA LLES

STELLON

ZOS

alpe

STELLON

VISADO

La jornada deportiva del domingo

Viene de la página 6.

parte, se afianzaron en la segunda. De la línea media, los alas estuvieron mejor que el centro. Alcázar no tan rudo como en otras ocasiones. Sin embargo, sus habituales excesos con Bienzobas dieron lugar al coraje de éste, y a que fuera expulsado.

El Sevilla, que no había querido sacar en su vanguardia, por la ausencia de Campanal, al novel Palencia, puso en su lugar a Torrontegui, y aunque éste fue el único eficaz del ataque, no acertó a que la línea tuviese unidad. Tejada, que sustituía a López en el extremo, trabajó voluntarioso; pero el ataque, como conjunto, casi no existió.

En el Osasuna estuvieron magníficos el portero, Urreaga, y los defensas. Formidables los medios que actuaron mejor a la defensiva que en el ataque; todos ellos formaron una barrera difícil de franquear. Los delanteros, apesar de quedarse cuatro en el segundo tiempo, continuaron hostilizando a los defensas blancos. Los interiores se distinguieron por su excelente labor tanto defensiva como de ataque.

El arbitraje de Melcón no nos satisfizo.

El partido no había interesado en Sevilla. De ello puede dar idea el que solo estuviesen ocupadas la mitad de las graderías del terreno del Nervión.

Equipos:

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Fede; Tejada, López, Torrontegui, Tache y Bracero.

Osasuna: Urreaga; Muguiro, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urdiroz II, Iturralde, Vergara, Paco Bienzobas y Catachús.

Comentarios a la jornada, por Rienzi

RESULTADOS

En Valencia:

Levante, 1; Sabadell, 2.

En Sevilla:

Sevilla, 4; Osasuna, 1.

Después de los resultados registrados el domingo en Valencia y Sevilla, va acusándose el perfil de los dos posibles finalistas de la Copa

de España. Estos resultados del domingo señalan, dentro del cálculo de probabilidades, como futuros contendientes de la final al Sevilla y al Sabadell dentro del vaticinio obligado por el valor sobre el papel de ambos onces, es el Sevilla el más probable ganador del título.

La diferencia de dos a uno sacado por el Sabadell en el propio campo del Levante, coloca a los valencianos en una difícil situación respecto a su porvenir en la Copa de España. Queremos decir con esto que en la pelea jugada hoy en el campo del camino del Grao ha terminado por este año el avance inesperado y honoroso realizado por los jóvenes levantinos. En Sabadell le va a ser muy difícil al Levante desbordar la diferencia de dos tantos que le separan de los catalanes. Debe haber influido seguramente en el poco rendimiento de la muchachada levantina el esfuerzo que tuvo que realizar en Zaragoza para eliminar al Barcelona.

Es más enemigo el Osasuna para el Sevilla que el Levante para el Sabadell, pero aun jugando los pamplónicas en su terreno también les va a ser difícil superar ese 4 a 1 que el Sevilla ha conseguido el domingo en su propia casa.

No es difícil una victoria del Osasuna en su terreno de San Juan, pero esa victoria lógicamente debe calcularse en un tanto o dos de ventaja, difícilísimamente en los que necesita para empatar y llegar a un nuevo partido de desempate y casi imposible en el cuatro a cero o cinco a uno que le harían falta para eliminar a los sevillanos.

Los resultados obtenidos el domingo, aclaran mucho la situación. La aclaran tanto que ya apenas han dejado interés para las peleas del próximo domingo. Se ven ya dos finalistas fáciles. Tenía que sobrevenir la gran sorpresa para que los actuales favoritos sufrieran una desviación. No es de esperar. La suerte por este año está ya echada.

ASAMBLEA DE LA FEDERACION CATALANA

Barcelona. — Se ha celebrado la asamblea de la Federación Catalana de Fútbol. Entre otros acuerdos se adoptaron el que en la próxima temporada sean cuatro las categorías

La Jana

VELADA INFANTIL

La Escuela, en su amplio campo de acción, proporciona al niño materia inabarcable de enseñanzas para formarle. No regatean los actuales educadores el sacrificio que allende de las aulas pueda existir, con tal de que éstos sean unidades que formen el caudal que más tarde el hoy niño ha de poseer para resolver los múltiples problemas que puedan presentarse en los derroteros de su vida. Los cientos de renovación de un pueblo, descansan en la Escuela, y compenetrados Inspectores, Maestros, padres y en general todo ciudadano, aportan la materia prima que

de los campeonatos. En la categoría A. participarán seis clubs; en la B ocho; en la segunda preferente 12 y en la segunda ordinaria cuantos clubs se inscriban.

RECORD DE ESPAÑA BATIDO

Barcelona. — En la nota que se entregó a la prensa el sábado de las pruebas de natación no se señaló que Enriqueta Soriano había superado el record de España de los 400 metros brza que lo tenía ella misma establecido en siete minutos, cuatro segundos, haciéndolo el sábado en 7 minutos, 3 segundos, 8/10.

TRIUNFO DE CAÑARDO Y FIGUERAS

Reus. — En el velódromo de la Casa del Pueblo de esta población se ha verificado una carrera a la americana de tres horas. Venció la pareja Cañardo Figueras tras de la cual se clasificaron las formadas por Albiñana-Ferrando y Telmo García-González.

Quince minutos antes de terminar la carrera marchaban en primera posición la pareja formada por los hermanos Cebrían Ferrer. En un encontronazo con Cañardo se lesionó Vicente que se retiró.

CANARDO CONTRATADO PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO DE LA RUTA

Barcelona. — El corredor navarro Mariano Cañardo ha firmado su inscripción para participar en el campeonato del Mundo de la Ruta carrera para la que había sido seleccionado.

ha deser objeto de perfección.

Estos principios tienen aplicación a la reseña que ahora vamos a hacer de la amena e instructiva velada literaria-musical que el pasado domingo día 9 celebró en el campo de recreo de las Escuelas Graduadas de La Jana con los niños y niñas de los citados Centros. «Vlada en la que cada uno puso una nota armónica al gran concierto de educación y que fué coronada con los casi interminables aplausos de todo el pueblo, diremos mejor, de todos los tres mil espectadores, por cuanto tuvieron simpática acogida los numerosos forasteros allí presentes. Conmovedor y valioso acto queha venido como a marcar pauta en la historia de un pueblo pequeño por el número de sus hijos, pero grande siempre por los hábitos de progreso que de cada pecho escapa como impulsados por un corazón noble quien preside a una inteligencia que busca con denuedo mayor fruto.

No hacen falta grandes conocimientos psicológicos para deducir la inmensa alegría que aquellos padres y madres sentían cada vez que uno de sus pequeños puestos en escena interpretaban con sus charlas una página de moralidad, sabiamente encauzada pos los seis maestros que organizaron y dirigieron las infantiles comedias. Seis jóvenes y entusiastas pedagogos cuyos nombres, aun a trueque de herir la modestia que preside sus calladas labores, hemos de citar en justo precio a tales trabajos: Doña Manuela González Pitarch, doña Casiana Mora Polo, doña Josefa López Segura, don David Moreno Moreno, don Agustín Rodríguez Pérez y don José Ballester Adell, cuyos nombres no han de borrarse jamás de las mentes de los agradecidos niños que están bajo su custodia.

He aquí el programa desarrollado:

- 1.º Discursito.
- 2.º Canto escolar.
- 3.º La aplicación.
- 4.º La previsión.
- 5.º Geometría (Cuadro Plástico).
- 6.º No siempre lo malo es malo.
- 7.º El estudio (Cuadro Plástico).
- 8.º Charla infantil.
- 9.º El valiente.
- 10.º El canario.
- 11.º España (Cuadro Plástico).
- 12.º El Cabo Noval.
- 13.º Cuadro de mantones.

Este último cuadro cantado con graciosos movimientos por unos cuantos niños y niñas, fué acompa-

ñado por la laureada Banda de música, cuyo Director, don Damián Guach, hizo interpretar un selecto programa en lo sentreactos, dando con ello un mayor realce a la fiesta.

En un palco levantado al efecto estaban todos los miembros del Ayuntamiento, quienes gustosos, patrocinaron en toda su extensión la hermosa fiesta, ya que percatados sin duda del gran valor que representaba, ofrecieron gustosos su cooperación, y junto con ellos el señor Juez y otras personas no menos valiosas de la localidad, pero, y he aquí lo más digno de mención en este acto escolar; en el mencionado palco estaba el muy culto Inspector de Primera Enseñanza, don José Vilaplana Ebrí y su valiosísimo hijo don José, que sin bien este último con un rasgo de amabilidad en el característica nos honró con su presencia, el queridísimo Inspector quiso al estar presente secundar la obra de los señores Maestros y, tan lleno de júbilo y de entusiasmo se encontraba que no pudo por menos, para agradecer los aplausos espontáneos que el público le tributó al advertir su presencia, y para asentar la afirmación y al pláceme que los niños le habían proporcionado, el levantarse al final y subido al escenario hacer con jugosas y lindas frases un merecido elogio de cuanto le habla impresionado tan bellamente.

¡Qué magníficas palabras las suyas poniendo de relieve la inmensa obra que se está desarrollando en las Escuelas de La Jana, teniendo para su maestros calificativos de altisonantes parabienes y arengando al pueblo para que secunde ese esfuerzo cotidiano de la clase. Poniendo de manifiesto el desinteresado esfuerzo que realiza en pro de la cultura el competente médico y presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don Carlos Solari Tamburini, haciéndole ver al pueblo las ventajas de una educación bien cimentada, teniendo pa ra todos frases de ternura y elogio, y coronada fué su disertación con un prolongadísimo aplauso. Y como si esto fuera poco, una niña, dirigiéndose a él, le pidió un ósculo en nombre de todos los pequeños que acabó por emocionarse al señor Vilaplana, quien no sabía cómo demostrar su entusiasmo.

Un pueblo, que progresa con dinamos tan potentes como bien distribuidas sus fuerzas.

Un admirador de la Escuela.

IX

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

Tenía también doña Magdalena dos capellanes: uno, García de Morales, que vivía en el castillo, y otro, Guillén Prieto, Doctor por Salamanca y muy létrado que para la educación de Jeromín hizo venir de Zamora. Aposentábase éste en el lugar y servía también una capellanía en la antigua ermita de San Lázaro, que estaba entonces en el propio sitio en que fundó más tarde doña Magdalena la gran casa de la Compañía.

La gallarda figurita del niño enamorado desde luego a toda aquella numerosa servidumbre, y a porfía comenzaron todos a servirle y a mimarle, seducidos por el encanto de su persona y la aureola de misterio

que le rodeaba. Jeromín, por su parte, con esa admirable perspicacia de los niños para discernir el cariño, aversión o indiferencia que inspiran, y los grados de libertad y confianza que pueden tomarse, sintióse desde el primer momento amado; mas ni por uno solo se consideró, como a los niños mimados acontece, el amo en aquella casa.

Entre los mimos y halagos de aquella buena gente y la arrogancia natural y amor propio del muchacho, interponíase siempre la majestuosa figura de doña Magdalena, no seria y austera, sino risueña y amorosamente discreta, y por eso mismo manteniéndole siempre con mano firme en el lugar secundario que la vo-

luntad de Luis Quijada y la ciega sumisión de ella a sus deseos le habían previsto y señalado.

Comía de ordinario doña Magdalena con toda su servidumbre, según el uso de tiempos más antiguos que aquellos, y sentaba a su mesa a Jeromín, después de las dueñas y antes que los escuderos... Oía misa diariamente en su oratorio con Jeromín al lado, pero ni le daban almohadón ni le ponían asiento... Los domingos y días festivos iba la noble dama con toda su servidumbre a la parroquia de San Pedro y oía la misa mayor y el sermón desde su sitial del presbiterio, como Señora del lugar y patrona de la iglesia: asistía también Jeromín a su lado, pero como paje de honor, de pie siempre, entre el sitial de la Señora y el banco de las dueñas... Otro tanto sucedía en el estrado: llamábase allí con frecuencia doña Magdalena para que escuchase las lecturas que hacían sus dueñas mientras bordaban con ella para la iglesia o hilaban para los pobres, o cosían y remendaban: mas nunca le dió otro asiento que un cojín, y colocado éste siempre fuera de la tarima de honor en que ella sola se sentaba.

Una vez al día, sin embargo, cambiaba por completo doña Magdalena y escondía ante los ojos de Jeromín la dignidad de la Señora para dejar-

le ver tan solo la ternura de la madre... Cuando por la mañana entraba en su cuarto y le despertaba, y le abrazaba y le vestía y le peinaba, y medio dormido aun, con la preciosa carita apoyada en su regazo, y entre sus manos las manitas juntas del niño, le arrodillaba a su lado y le enseñaba a rezar con él ante un crucifijo muy extraño que ella misma le había regalado.

Era y es todavía este crucifijo, pues que en el relicario de Villagarcía se conserva, una imagen de ningún mérito artístico, como de palmo y medio de alta, contando la cruz sin la peana: hállase ennegrecida por el tiempo y ofrece la sola particularidad de estar carbonizado por el fuego un brazo de la cruz y todo el lado izquierdo del Cristo. Su historia es la siguiente.

En uno de aquellos primeros chispazos con que anunciaron los moriscos, muchos años antes, su terrible rebelión de las Alpujarras, corría Luis Quijada la huerta de Valencia, antes de embarcarse para Túnez. Denunciáronle un lugar sospechoso donde celebraban los moriscos conventículos secretos, y allí se fué Quijada solo y disfrazado. Hospedóse en una casa medianera con la indicación, y a la media noche vió resplanecer una hoguera en el corral de los moriscos, cercado de muy altas

tapias.

Encaramóse a ellas como pudo, y vió entonces en el patio un espectáculo extraño: rodeaban la hoguera hasta unos sesenta moriscos, haciendo ademanes y visajes de adoración, todo en el mayor silencio... Entraron otros por una puerta trayendo enbolada en una caña larga una imagen de Cristo hurtada en una iglesia. Trocáronse entonces los gestos de adoración en muecas de ira y puñaladas de amenaza, hasta que sacudiendo el Cristo de la caña el que la traía, lanzóle con violencia en mitad de la hoguera.

El golpe de la imagen al caer entre las llamas, sacó a Luis Quijada del horrible pásmo que le paralizaba; y sin pensarlo, que es como se hacen las hazañas, dejóse caer en el corral con tremendo salto y arremetió contra los moriscos sin más armas que su espada, empujando a unos, derribando a otros, hiriendo a muchos, haciendo huir a todos, y cuando ya estuvo el campo despejado, lanzóse en mitad de la hoguera tragado humo, revolviendo llamas, escarbando brasas hasta dar con la sagrada imagen. Hallóla al fin medio carbonizada y sacóla triunfante por la puerta, alzado en alto, dando gritos de furor que pedían venganza, con la espada en la ma-

(Continuará).

Año XI

Italia-A

«O explosión. Hasta ahora los solos en el campo de Abisinia, en Peruvia y en carpados en aqu Ayer todavía en el Chaco. Aú dado en América sada del "Infiel atención con la

"Italia comp... cionarios italianos de la Prensa dar por el pesin proyectar una s al fin y al cabo,

Para la tran... gustiosa. Italia surgido Inglaterra En la Cámara del Canal de demasiado expli... clara y resueltar la opinión ajena "Habéis asis... na, digna de la sión Sabauda lle... mos que ajustar porta nada lo q... nosotros, exclusi... porvenir.

Imitaremos... nes. Ellos han d... fenderlo, no imp... ma a la juventud... deber, o sea la Y hay que r... razón. Otro cua... ¿Qué puede... Acaso Italia en... a cerrar el Cana... imposible. Pero... cías no sirven s... Imperio no fund... orin...

"Hay deseos... siga enredados... empezó siendo... En todo caso

Al mismo tie... ción. China acal... ya extensión ter... kin reina el deso... pón no se han r... No han dich... ga a China a r... y administrativa... un secreto inexo... explosión".

Japón march... perio "manchú". producirán reac... plusión? Y he aquí q... Oriente un resp... ción y de muerte

Terminemos... cías de destrucci... El remedio n... mos todos los c... de sosiego y... porta: a Josucris... Laboremos e... timar rencoras... coloque, puede

Lea

Si su niño